

班主任寄语

天赋好比一朵火花, 若用勤勉、辛 劳去助燃, 它定会变成熊熊烈火。孩子 们, 愿你们将每一次的努力都视为种 子,静等花开终有时。

班主任: 茅建女

班级介绍

在四小这片充满希望与活力的土地 上,有一支队伍如同初升的太阳——温暖 而光明, 他们就是三(7) 班向阳中队! 向阳中队, 一个汇聚了智慧与勇气

的集体。我们每一位成员都是一颗璀璨 的星辰, 虽各放异彩, 却紧密相连, 共 同照亮前行的道路。我们乐观向上、勤 勉刻苦、勇敢坚强,以积极的态度面对 挑战,用不懈的努力追寻梦想。我们相 信:知识的力量能够引领我们走向更加 广阔的天地!













粽叶飘香过端午

"一串穿成粽, 名传角黍通。豚蒸和粳米, 白腻 透纤红……"边读诗,我边咽口水,对妈妈说:"妈 妈,端午节到了,我们来包粽子吧。

妈妈一边笑呵呵地回答,一边去厨房道:"早就 准备好了, 瞧!"只见厨房里放着浸泡好的糯米, 莹 白圆润,像一粒粒小珍珠。今天主要包甜粽,有蜜 枣、红枣、葡萄干等馅料。碧绿泡软的粽叶清香,充

说干就干。妈妈拿起一片粽叶,手指翻飞间,一 个漏斗状的粽壳就成形了,放入雪白的糯米压结实, 绑上绳子,胖乎乎的粽子娃娃就做好了。我看着不禁 暗自嘀咕:"原来包粽子这么简单啊。"学着妈妈的样 子,我也拿起一片叶子,可是在妈妈手中乖顺服贴的 粽叶,在我手上就像是被施了魔法的调皮鬼,总也无 法做成漏斗状,眼看着妈妈手下已经站了一排精神饱 满的粽娃娃,我着急地喊道:"妈妈呀,快教教我 吧!"妈妈拿起一片叶子,手把手地教我叶子怎么 拿,旋成漏斗状几圈才是最合适的……在妈妈的耐心 讲解下,我逐渐掌握了要领,从刚开始的营养不良粽 娃娃,到最后圆润可爱胖墩墩,我的内心激动不已。 原来看起来简单的事情,做起来是那么不容易。

包好了一锅,我就催促妈妈赶紧先煮。随着咕噜 咕噜的水声,一阵阵粽香扑鼻而来,站在厨房里,我 觉得自己仿佛变成了粽子,浑身都是粽叶香。一出 锅,我就迫不及待地拿起一个,打开,晶莹剔透的糯 米好像晶亮的宝石,在粽叶上随着热气翻滚着,咬一 口, 软糯香甜, 真是美味极了。

吃着粽子,我内心充满了成就感,这是我用自己 的劳动创造的美食!

陈义 证号: 0181229

每到端午节前后,家家户户都会在门上挂上艾 草,包粽子。我们家也不例外,每年的端午节,我都 会早早到外婆家,和她一起包粽子。

外婆手法娴熟, 把碧绿的粽叶一卷就成了一个小 漏斗,放上糯米一盖封口后缠上棉线,就包好一个粽 子。看着外婆熟练的包了一个又一个粽子,我跃跃欲 试。外婆看出了我的心思,拿出粽叶让我试试。

我学着外婆的样子卷粽叶,但是卷了好几次没成 功,我想要放弃了。"要让粽叶平均的贴在双手上. 然后双手交叉,粽叶也就交叉重叠在一起了。" 外婆 语重心长地说。

听了外婆的话, 我终于成功卷成了漏斗, 左手捏 着小漏斗, 右手去舀糯米。放好糯米, 却怎么都无法 盖上粽叶,糯米还洒了出来。在我苦恼时,外婆又如 同及时雨一样出现,告诉我糯米放多了,要拿出来一 点。我按她的方式做,终于封上口了。但是缠线太松 散了,粽子歪歪扭扭且没有尖角,第一个粽子以失败

我决定再试试, 第二次比第一次明显熟练了一 些,线也绑得紧了许多,只是上面的角还是很奇怪。 我连续包了好几个之后,发现粽子越来越好看了,到 了最后一个,外婆说已经很好了。我开心地跳起来, 忘记了一上午的疲惫,只剩下满足。

端午节是中国的传统节日,是中华民族文化的重 要载体,凝聚着民族精神和情感,体现了爱国主义精 神和对健康平安幸福生活的追求。

赵锦绵 证号: 0001069

一大早,妈妈和外婆就从市场采购所需食材。有 碧绿的粽叶,有雪白的糯米,有红火的枣子,有圆圆 的咸蛋黄,还有香喷喷的肉。满篮子的食材,真是令

开始包粽子了。外婆手法娴熟,拿起两片粽叶轻 轻一卷,一个精巧的小漏斗便出现了。我赶忙跟着 学,可粽叶在我手中却不听使唤,费了好大劲,才勉 强卷出个模样。外婆铺一层糯米,放颗红枣,再覆上 一层糯米,动作行云流水,最后用棉线一绑,一个粽 子就包好了。我包出的粽子却像个歪扭的"小胖 墩"。在我反复调整,加上外婆的耐心指导下,一个 像样的粽子终于诞生。

粽子下锅了,不一会儿,厨房里便弥漫着浓郁的 香气。出锅后的粽子,咬上一口,糯米的软糯、红枣 的香甜瞬间在舌尖绽放,美味极了!这次包粽子,让 我深深明白,只要有耐心,再难的事也能做好。

陈星诺 证号: 0185611

端午节就快要到啦,我和外婆决定包粽子吃。

外婆准备好了所有的材料。只见箬叶在她手里就 像听话的小扇子,她熟练地把箬叶折成一个小漏斗 状。接着,用勺子把糯米放进漏斗里,再用一根筷子 戳几下,让糯米充满整个箬叶,然后把箬叶卷下来折 好,绑上绳子,一个大粽子就诞生了。

我搓搓小手,早就跃跃欲试。于是,我学着外婆 的样子去做。可箬叶在我手里怎么都不听话,不是漏 米,就是包不起来,急得我直跺脚。但我没有放弃, 在外婆手把手的耐心指导下,终于包出了一个歪歪扭

扭的粽子。我开心极了! 看着自己包的粽子冒着热气被端上了桌, 我迫不 及待地咬上一口, 软软的糯米含在嘴里, 那味道简直

美极啦!

了传统节日的独特魅力。 姚定町 证号: 0182702

句粽子虽然不容易, 却充满了乐趣, 让我感受到

"端午节, 包粽子, 家家户户粽叶香。"端午佳节 周末,老师布置了一个特别的作业——包粽子。

我们早早备齐了包粽子的材料: 翠绿的粽叶、晶 莹的糯米、红润的红枣,还有细长的棉线。准备妥当 后,我站在一旁,仔细观察阿姨包粽子的手法。只见 她动作娴熟, 先将粽叶轻轻一卷, 粽叶便乖巧地在她 手中变成了一个精致的"小漏斗"。紧接着,她舀起 适量的糯米倒入其中,最后灵巧地把粽叶折起封口, 再用棉线迅速扎紧,一个饱满圆润的粽子就诞生了。 我瞧着,心里暗自想着:这看起来挺简单的,我肯定

将至, 粽香也仿佛在空气中悄然弥漫开来, 家家户户

都开始着手准备包粽子。

心动不如行动, 我迫不及待地动手尝试。学着阿 姨的样子, 先卷粽叶, 再舀糯米, 最后封口。可结果 却不尽人意,我包出的粽子歪歪扭扭、惨不忍睹,和 阿姨包的那些饱满的粽子放在一起,简直是天壤之 别。于是,我虚心向阿姨请教"秘诀"。阿姨耐心地 给我传授了许多实用技巧: 怎样让粽叶在手中乖乖听 话,如何精准控制糯米的量,还有封口和扎绳的窍门 等等。掌握了这些技巧后,我信心大增,再次动手。 这一次,我包出的粽子有模有样,和阿姨包的不相上 大家见了,纷纷对我竖起大拇指,称赞道: "哇!太棒了!""这粽子包得真漂亮!"听到这些夸 奖,我的心里乐开了花。

包好的粽子被整整齐齐地放进锅里,加入清水, 让水完全没过粽子,随后盖上锅盖。在漫长的等待 后,粽子终于出锅了。热气腾腾的粽子香气四溢,剥 开粽叶,轻轻咬上一口,软糯的糯米裹挟着红枣的香 甜,瞬间在舌尖上散开,那美妙的滋味令人回味无穷。

端午包粽子,包进去的是满满的美味,传承的是 悠久的文化习俗, 更是家人们之间深厚浓郁的亲情。 这份温暖又美好的记忆,就像那粽香,深深地烙印在 我的心底, 无论时光如何流转, 都历久弥香。

岑昕恬 证号: 0188431

"门前艾蒲青翠,天淡纸鸢舞。粽叶香飘十里, 对酒携樽俎。"端午节又到了,我家开始包粽子。

爷爷备齐了材料,奶奶开始大显身手。只见她把 箬叶卷成漏斗状,把糯米、肉放进箬叶里,将箬叶折 好封口,用棉线扎紧,一眨眼的工夫,粽子就包好

我迫不及待地拿起箬叶开始包粽子, 可是我卷好 的漏斗米一放进去就像调皮的孩子一样跑了出来, 我急 得直跺脚。奶奶告诉我漏斗的边缘要贴合紧密,不能有 缝隙,米的高度也不要超过三分之二,要留出足够的空 间,用棉线绑扎的时候可以用嘴咬住棉线一端,方便扎 牢。最后在奶奶的帮助下,我成功地包出了第一个不太 像样的粽子。之后,我不断练习,终于独立包出了一 个漂亮的粽子。我欢呼雀跃,满满的成就感。

奶奶端出煮好的粽子, 肉粽的香气直往我的鼻子 里钻,像一只无形的手,一下子把我肚子里的馋虫勾了 出来。咬上一口, 软糯的口感, 让人瞬间被幸福包围。

包粽子不只是将糯米和馅料包裹成型, 更是将千 年来的端午文化传承和延续。

张伊一 证号: 0182048

包粽子前,得先把材料准备好。奶奶拿出了一大 盆糯米,又拿出一大碗肉和一包箬叶,还有棉线。开 始包粽子了,只见奶奶手法娴熟,她拿起两片箬叶, 卷成一个漩涡状, 然后舀起一勺糯米放进去, 再放上 一块大肉,最后再舀上一勺糯米,把箬叶一卷,用棉 线一绑,一个漂亮的粽子就包好了。

看着奶奶包得那么容易,我也想试试。于是,我 学着奶奶的样子,拿起两片箬叶,卷成一个漩涡状, 舀起一勺糯米放进去。可是,糯米却像调皮的孩子, 从箬叶的缝隙里漏了出来。我忙用手去堵,结果越堵 越多,最后弄得我手忙脚乱。奶奶见了,笑着说: "别急,慢慢来。"在奶奶的耐心指导下,我终于包好 了一个粽子。

粽子包好了,奶奶把它们放进锅里煮。不一会 儿,厨房里就飘出了阵阵香味。煮熟后,我迫不及待 地拿起一个自己包的粽子,剥开箬叶,咬上一口, 通过这次包粽子, 我明白了: 无论做什么事, 都

要有耐心,不能急于求成。 杨钰涵 证号: 0181209

端午前夕,奶奶就开始忙碌起来。她准备好粽 叶、糯米、红枣和棉线,每一样食材都饱含着对节日 的重视。我站在一旁静静看着奶奶包粽子, 只见她手 法娴熟, 粽叶在她手中翻转、折叠, 不一会儿, 一个

精致的粽子就诞生了。 我跃跃欲试, 学着奶奶的样子拿起粽叶, 可粽叶 在我手里却不听使唤,怎么都折不好。奶奶在一旁耐 心指导, 我逐渐找到了窍门, 终于包出了一个歪歪扭

扭的粽子,虽然模样不太好看,但心里却格外满足, 满是成就感 经过漫长的等待,粽子出锅了。热气腾腾的粽子 散发着诱人的香气, 咬上一口, 软糯香甜, 那是家的

味道,也是节日的味道。 这个端午节,因为包粽子的经历变得格外难忘。 它让我明白,传统节日的意义不仅在于品尝美食,更

在于家人的陪伴和文化的传承。 房盈贝 证号: 0187259 我可高兴了,一回家就拉着外婆准备食材,有糯米、 红枣、箬叶、棉线。看着这些食材, 我满心期待, 仿 佛已经闻到了粽子的香气。 开始包粽子了, 只见外婆手法娴熟, 先把粽叶折

成一个小漏斗状, 然后装上适量的糯米, 再放入一颗 红枣,接着把粽叶折好封口,最后用棉线扎紧,一个 漂亮的粽子就包好啦。我在一旁看得跃跃欲试。 我学着外婆的样子,拿起一片粽叶,想把它折成

小漏斗。可是粽叶在我的手里就像个调皮的小娃娃, 怎么也不听话, 我费了好大的劲才折好。装糯米的时 候,不是装多了就是装少了,糯米还不停地往外漏。 我心里有点着急,嘴里嘟囔着:"这粽子怎么这么难 包呀。"我又试了几次,可还是包不好,不是封口时 粽叶散开,就是系绳子的时候粽子散架。我像个泄了 气的气球,一屁股坐在椅子上。

外婆看到我垂头丧气的样子,笑着说:"孩子, 包粽子要有耐心,多试几次就会了。"听了外婆的 话,我又鼓起了勇气。我仔细观察外婆的动作,又试 了一次。这次,我小心地控制着糯米的量,慢慢地把 粽叶折好,再紧紧地系上棉线。终于,一个不太好看 但总算包成功的粽子诞生了。

当一个个包好的粽子摆在桌上时,就像一个个绿 色的小士兵。粽子煮熟后,满屋子都是粽叶的香气。 我迫不及待地咬了一口,糯米软软糯糯的,红枣甜甜 的,味道好极了。我心里充满了成就感,也更加感受 到了端午的乐趣。

房瀚喆 证号: 0181507

午后,奶奶把泡好的糯米端上了桌,绿油油的箬 叶像小船似的泡在水中。只见奶奶熟练地把两片箬叶 叠在一起, 折成漏斗状, 舀一勺糯米放入"漏斗" 中,把箬叶放在左手的掌心上抖动两下,塞进去一块 鲜肉和一个咸蛋黄,然后加盖了一层糯米,将"漏 斗"填满,接着将箬叶裹紧,最后咬住绳子的一头, 手拿着绳子的另一头缠绕粽子,打上一个结实的结。 这样一个粽子完成了。

包粽子看起来并不难, 我照着奶奶的样子一步一 步学着,可是箬叶在我手中就像一个顽皮的小朋友, 跳来跳去,有时滑下我的手,有时包着包着突然散开 ……奶奶鼓励我说:"没事,慢慢来。"在奶奶手把手 的指导下,我的粽子终于包好了。虽然这个粽子又小 又瘦,但这是我包的第一个完整的粽子。

我迫不及待地让奶奶煮粽子吃,很快热气腾腾的 粽子出锅了。我一把抓起我包的粽子,撕开箬叶, 股粽子特有的清香飘散开来。我一边吹气,一边咬了 一大口,吃着自己包的粽子,我不禁感叹道:"这是 我吃过最好吃的粽子。"

我爱吃粽子, 我爱过端午, 我更爱这传统节日的

丁士涵 证号: 0188345

端午节有许多习俗,我们会纪念诗人屈原,也会 亲手做一些传统美食,其中就有我喜欢吃的粽子。

趁着周末假期,我和妈妈赶忙提前实践一番。妈 妈把准备好的材料端上桌,有箬叶、糯米、红豆、蜜 枣和豆沙,看着眼前的美味食材,我开始兴奋又期待 地想着粽子那清香的甜味。

妈妈动手先尝试了一个, 她看着手上的粽子忍俊 不禁地说道:"这哪叫粽子啊?这根本是一个被包扎 得很惨的伤员!"听着妈妈爽朗的笑声,我也乐开了 怀,挽了挽袖子,开始包我的粽子。我选了一个最简 易的包法: 先把箬叶折出一个小漏斗状,接着把食材 依次放入其中, 正当我要用棉线封口之时, 糯米就像 一个个调皮的孩子似的,从箬叶口中撒腿开跑。我毫不 气馁,使出九牛二虎之力,把它们一个个地装了回去。

终于,我包出了一个完整的粽子,紧接着,我把 所有粽子放进电压力锅,等待着那香甜的味道。 不一会,清香弥漫开来,我被这香味馋得垂涎三

尺,拿了一个尝了尝,哇!美味无比,比预期的还要 好吃!这真是一个收获满满的"端午节",既吃到了 美味的粽子,也体会到了亲手劳动的成就感。

陆曦桐 证号: 0189727

一大早,妈妈就忙着准备材料,有绿色的箬叶、 白色的糯米、鲜红的猪肉、黄色的咸鸭蛋黄, 妈妈把 糯米和猪肉都浸泡在酱油里入味。

食材准备好后,我们就开始包了。我学着妈妈的 样子,首先,把箬叶卷成漏斗状,然后放一勺米,压一 压,再放一块猪肉和一个蛋黄,再放一大勺米,压紧。 这时,我发现糯米太满了,就拨掉了一些米。然后我又 听到"滴答,滴答"的声音,原来是粽子底部有一个 洞,水都漏出来了,我只能把箬叶往里面再卷了一 卷。接下来到了我最"不熟悉"的环节了,我把上面 的口子捏成一个三角形, 然后把多余的箬叶像盖子-样折下来盖住,最后用绳子把它五花大绑,粽子就完 成了。我一瞧,我的粽子奇形怪状的,引得妈妈哈哈 大笑。我包的不是漏米,就是松垮垮的包不起来,或 者歪七歪八,不过我还是为我的劳动成果感到欣喜。

粽子包好了,妈妈把它们放在锅里煮,不一会 儿, 粽叶的香味弥漫在家里。可以开吃了, 我兴奋地 剥了一个塞到嘴里,嗯,虽然样子是丑了一点,但是

味道还挺不错呢! 胡思烨 证号: 0189768

端午节快到了,我和妈妈决定包几个粽子。 开始包粽子了,妈妈双手灵巧地运作,先将两三

片箬叶重叠卷成漏斗状,然后轻轻放入一层糯米,中 间嵌入馅料, 再盖上一层糯米, 最后巧妙地折叠箬 叶, 用棉线捆扎好, 就成了一个个紧实而饱满的粽子。

妈妈说:"我示范完了,现在该你包粽子了。"我 应声回答。 我拿起一片箬叶折成了漏斗状, 然后又用勺子舀

了一勺糯米灌入漏斗,但是这些调皮的糯米们不是从 下面"溜"走,就是从旁边"跑"走,就这样反反复 复了许多次,但是我并没有灰心,不断鼓励自己: "不要灰心,一定能成功的!"这一次,我拿起一片箬 叶折成漏斗状,下一步,也是最紧张的一步,我先确 保漏斗有没有紧实, 然后, 又把糯米灌了进去, 果然 这次成功了,糯米灌满了,就可以把多余的箬叶封起 来了,我又拿起了一根棉线扎好蝴蝶结。

"终于做完了一个粽子!"我的心里笑开了花。 妈妈把包好的粽子放入锅里煮,大概过了三十分

钟,粽子就可以吃了。咬一口,糯米的柔软和红枣的 甜美在口中交织,真是美味极了。

通过这次包粽子,我不仅学会了一项新技能,也 更加了解端午节的意义。这个传统节日不仅是为了纪 念屈原, 更是让我们在忙碌的生活中, 停下来与家人 一起分享快乐。

岑乔 证号: 0184999

"端午临中夏,时清日复长。"端午节快到了,怎 么能缺少粽子呢? 今天我要和外婆一起包粽子。

首先,我们需要准备食材。有切成小块的五花 肉、喝饱水的糯米、被洗得干干净净的粽叶,还有一 团鲜艳的红色棉线球, 我帮着外婆一起把这些食材摆 上了桌子后,就迫不及待地想开始了。

外婆瞧着我着急的样子,笑着说先给我做示范。 只见外婆将粽叶一卷,包成上宽下尖的"漏斗",这 个就是粽子的外衣了。之后"唰唰"两下,把糯米和 五花肉放入"漏斗",用筷子压实,封上口,缠上棉 线,一眨眼的功夫,一只品相好看的粽子就完成了。

外婆包粽子的水平可真是炉火纯青啊, 我摩拳擦 掌地也想试一试。我挑了一张最好看的粽叶,学着外 婆的样子包了起来。包着包着,粽壳里的米竟然越来 越少了。我心里一惊,仔细一看,原来粽壳不知何时 真的成了漏斗, 小米粒如同顽皮的小孩, 正在争先恐 后地往外逃呢。外婆看到了,慈祥地说:"要把粽叶 捏牢哦!"我认真地点点头,尝试了好几次后,终于 在外婆的指导下,完成了我人生中第一个粽子。就这 样,我和外婆包了满满一大锅。

煮粽子的时候,香气飘满了整个屋子,我深深地 吸了一口粽香, 想象吃粽子时口齿留香的场景, 心中 无比期待。这时我似乎也明白了一个道理:一份耕耘 一份收获, 任何美好都是靠劳动所创造的。

张晨钰 证号: 0184048

端午节快到了,妈妈说要教我包粽子!一大早, 我们就去市场买来了绿油油的粽叶,粽叶像小船似的泡 在清水里。糯米像一颗颗小珍珠,红豆沙飘着甜甜的香 味,还有我最爱的咸蛋黄,像小太阳一样亮晶晶的。

妈妈先把两片粽叶叠成漏斗形状,可我总是捏不 好, 粽叶像调皮的小鱼从指缝溜走。妈妈握着我的手 说:"慢慢来,手指要像小桥一样弯起来。"我试了好 几次,终于兜住了一勺糯米。学着妈妈的样子塞进红 豆沙和蛋黄,可是捆绳子时粽子突然"咧嘴笑"了, 米粒偷偷跑出来好几颗。

爸爸在旁边哈哈大笑:"咱们给小粽子系个蝴蝶 结吧!"奶奶赶紧来帮忙,教我用牙齿咬住绳子一 头,两手绕着粽子转圈圈。最后我们把胖乎乎的粽子 们排好队放进锅里,咕嘟咕嘟煮了好久,满屋子都是

咬开热乎乎的粽子, 黏黏的糯米裹着流油的蛋 黄,我的嘴角都沾上了红豆沙。妈妈告诉我,端午节 包粽子是为了纪念古代爱国诗人屈原, 把粽子扔进河 里,小鱼就不会去吃他的身体了。原来小小的粽子里 藏着这么了不起的故事!看着全家一起包的粽子,我 忽然觉得,我们不仅是在过节,更像是在用手心的温 度,把祖先的智慧和爱一年一年地传下去。明年,我 还要和奶奶学包更多花样的粽子!

马瑞伽 证号: 0181021

"良辰当五日,偕老祝千年。"端午节是中国的传 统节日,在每年的农历五月初五,人们会通过包粽 子、赛龙舟等活动,纪念伟大的诗人屈原。 一大早,奶奶就准备好了粽叶、糯米和腌制好的

鲜肉。我站在奶奶身边,看着她灵巧的双手把粽叶折 成漏斗状,放入糯米和肉,再用绳子绑好,一个漂亮 的粽子就包好了。轮到我大显身手了,可是粽叶总是 不听使唤,米粒从缝隙中漏出来。奶奶笑着说:"慢 慢来,多试几次,要学会用巧劲。"在奶奶的指导和 帮助下,我终于包出了一个歪歪扭扭的粽子,虽然不 太好看,但是我特别开心! 煮粽子的时候,整个厨房都弥漫着粽叶的清香,

我迫不及待地剥开粽子,咬上一口,软糯的米粒和美 味的鲜肉在嘴里化开, 真是美味极了! 通过学习包粽 子,我不仅感受到了传统文化的魅力,还懂得了只有 通过实践才能明白其中所蕴含的道理!

范溢航 证号: 0182979